
Dosáhnete v letošním roce na průměrnou mzdu v ČR? 
Zeptejte se na Veletrhu práce a vzdělávání v Plzni už 30. ledna 2025

Víte, že průměrná mzda v ČR pro letošní rok činí 46 557 Kč? Řadu lidí tato informace při pohledu 
na vlastní výplatní pásku rozčílí. Kolik tedy vydělávají ostatní? Jak se dostat na podobnou částku? 
Prvním krokem může být návštěva Veletrhu práce a vzdělávání Klíč k příležitostem, který se koná 
30. ledna v plzeňské TJ Lokomotiva od 10 do 18 hodin.
„Je to jediný veletrh v kraji, který je zaměřen na všechny profese i věkové kategorie,“ 
zdůrazňuje Jana Brabcová, jednatelka pořadatelské společnosti Grafia. Široké spektrum pracovních 
pozic tu nabídne hned několik desítek zaměstnavatelů - od dělnických přes specializované, 
technické, administrativní a manažerské. 
Firmy hledají také brigádníky a mají i pracovní praxe pro studenty. Dobrá zpráva je, že na dohody o
provedení práce si od letošního ledna můžete vydělat až 11 499 Kč, aniž byste odváděli zdravotní či
sociální pojistné. Zájem je i o aktivní důchodce.

"Na Plzeňsku, Karlovarsku a v Praze obsazujeme cca 30 pracovních pozic, a to nejen 
obchodní (klientské nebo pojišťovací poradce), ale například také trenéra pro Plzeňsko," říká 
Hana Ederová z Kooperativy. "Máme 32 dnů volna, průběžně navyšujeme stravenky a máme skvělý
systém zaškolování." 

Práci nabízejí i mimoplzeňské podniky, například Drůbežářský závod v Klatovech nabízí pozici 
investičního technika, dělníky do výroby, řidiče vysokozvihu, řidiče pro rozvoz výrobků, 
elektrikáře i údržbáře, říká Marie Pošarová, vedoucí personálního a mzdového oddělení. 
Novinkou u nás je, že třetinu vykrmených kuřat odchováme ve svých farmách, kde také 
potřebujeme lidi, např. na farmu v Horšově hledáme pracovníka výkrmu kuřat.

„Chybí nám skladníci v Klatovech a také obchodní manažer přepravního systému pro Prahu,“ 
říká Zuzana Maliková z Lorenc Logistic a dodává: „U nás je obvyklé, že se vedoucí zaměstnanci 
rekrutují z vlastních řad, každý má možnost se vypracovat. Pokud člověk chce a umí, má cestu ke 
kariéře otevřenou bez ohledu na vzdělání.“

„Hledáme například kombinovanou pozici svářeč – zámečník, cca 20 osob,“ říká Michaela 
Koppová ze společnosti Schäfer - Menk. „Dále pak parťáka údržby, strojní údržbáře, 
traktoristu, lakýrníky, kontrolory, šanci dáváme i cizincům. Oproti jiným zaměstnavatelům 
můžeme nabídnout i ubytování v areálu firmy v naší nové ubytovně.“

„Aktuálně hledáme finanční účetní pro Plzeň, pro Tachov zámečníky, seřizovače, vývojové 
inženýry a svářeče,“ říká Alena Švehlová Polanská ze společnosti Pressol Tschechien, která vyrábí 
mazací a dílenskou techniku. „Máme obědy za 10 Kč, pořádáme řadu akcí pro zaměstnance, grill a 
vánoční party, slavíme Mikuláše, Velikonoce, MDŽ, Den mužů a rozdáváme dárky. Zaměstnanci si 
mohou odkoupit naše výrobky za sníženou cenu. Rodiče s dětmi oceňují, že mohou pracovat od 
sedmi a stihnou tak odvést děti do škol a školek.“ 

Jak přežít ve světě plném digitálních rizik a umělé inteligence? 
Digitalizace a technologické novinky se prosazují ve výrobě i v kancelářích, za pár let patrně 
některé lidi nahradí umělá inteligence. Budete mezi těmi, kdo díky ní přijde o práci? Aby se tak 



nestalo, nezbývá, než se průběžně vzdělávat. I s tím vám na veletrhu pomohou. Najdete zde nejen 
rekvalifikace, ale také novinku – bezplatné kurzy digitálních dovedností pro začátečníky i 
pokročilé.  Využijete je nejen v práci, ale také v běžném životě. Naučíte se bezpečně používat 
umělou inteligenci i užitečné aplikace, elektronickou identitu, portál občana a řidiče, kalendář v 
mobilu, zálohování dat, úpravy fotek a videa, propojit mobil s počítačem a televizí, ale také zaplatit 
parkování. Kyberbezpečnost a už pro vás nebude cizí pojem. Učit se můžete rovnou na vlastním 
chytrém telefonu. Registrace do kurzů zdarma bude probíhat přímo na veletrhu.

Přednášky, poradny a služby zdarma
Celodenní doprovodný program je zárukou, že se na veletrhu rozhodně nebudete nudit. Na 
přednáškách se dozvíte, jak na životopis a pracovní pohovor, se smlouvami poradí pracovní právník
a zjistíte, zda vás ohrožuje umělá inteligence či neobratnost v digitalizovaném světě. Otestovat si 
můžete, jestli naletíte podvodníkům na internetu nebo jak zapadnete do týmu v zaměstnání. Dozvíte
se i to, jak získat až 100.000 Kč na své vzdělávání od státu. Setkáte se zde i s výživovým a 
dentálním poradenstvím a měřením tlaku. Ani za fotografa se na veletrhu neplatí.
Novinkou bude přednáška Alkohol v práci i doma, kde známá rozhlasová moderátorka bude sdílet 
svou zkušenost se závislostí i léčbou a poradí také „těm kolem“, jak rozpoznat varovné signály a co 
s nimi.

Ve 13 hodin budou na jevišti předány ceny podnikům přátelským rodině Mamma/Parent 
Friendly, což ocení zejména maminky s kočárky, které na oceněné personalisty vždy u jeviště 
čekají. 

Vezměte s sebou životopis a nechte si ho zkontrolovat odborníkem!
Celý program, vystavující firmy i seznam pracovních míst naleznete na http://praci.najdisi.cz.
Přijít na veletrh se vyplatí, i když práci právě nehledáte! Za vstup ani za služby se se neplatí.

Záštitu veletrhu převzalo Ministerstvo práce a sociálních věcí, senátor Lumír Aschenbrenner a 
hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.

Fotogalerie z 12. ročníku (2024): 
https://www.rajce.idnes.cz/grafia-akce/album/veletrh-prace-a-vzdelavani-2024
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